

## ■ 经开区民生配套系列报道(3)

# 全面贯彻落实《全民健身纲要》“创建河南省全民健身示范城市”

## 经开区全面推进社会体育事业发展

### 社会体育走进千家万户 全民健身理念深入人心



**本报讯** 经开区教文体局为充分营造全民健身的浓厚氛围,展示经开区的活力魅力,近年来,大力推动全民健身活动,并多次举办了内容丰富、形式多样的社会体育项目比赛,“让社会体育走进千家万户 让全民健身理念深入人心”如今可谓“柳绿花红”。

经开区教文体局坚持全面贯彻落实《全民健身纲要》,以“创建河南省全民健身示范城市”为契机,建立健全机构设置,增加预算投入,完善设施建设,构建全覆盖的健身网络和健身路径。“十二五”期间,经开区新建室外健身器材450件,维护健身器材80件。新建30个篮球架,40

张乒乓球台,维护篮球架10个,20张乒乓球桌。从2011年至今,共为辖区建置体育器材近1000件;同时,常年开放85中体育场、篮球馆和朝凤路小学乒乓球馆,极大满足了辖区群众的健身需求;2014年10月,经开区教文体局成功举办了经开区首届全民健身运动会,参与人数近2000人。

近3年,经开区教文体局连续获得河南省全民健身活动先进单位、郑州市全民健身工作先进单位、郑州市群众体育工作、体育教育工作先进集体等荣誉。2015年经开区的社会体育工作成果可谓成绩斐然:组织了元宵节拔河比赛、跳大绳比赛,经开区机关篮球赛、乒乓球比赛、游泳比赛、羽毛球比赛、郑港徒步大会。另外,经开区管委会为了深入贯彻国务院《全民健身条例》《河南省体育发展条例》,也出台了《关于加强老年人体育工作的意见》,将老年人体育工作列入群众体育工作计划。经开区教文体局积极响应管委会的号召,本着关爱老年人,尊重老年人,为老年人提供学习、交流的平台,丰富老年人的文化体育生活指导思想,在全民健身月中积极组织了一系列老年人体育活动,如老年人“暴走”比赛、秧歌大赛、乒乓球比赛等。每一次的比赛,经开区教文体局均为获奖选手颁发奖品,并为未获得名次的参赛选手准备了精美的纪念品,大大提高了群众参与社会体育活动的热情。

发展社会体育项目是体育事业协调发展的重要基础,把振兴社会体育项目摆到体育事业发展的重要位置,是加快建设体育强国、构建和谐社会,实现《全民健身计划纲要》的必然趋势。近年来,在经开区党工委、管委会的正确领导下,随着经开区社会体育事业的蓬勃发展,社会体育项目扩大了普及面,提高了运动技术水平。

经开区教文体局有关负责人接受记者采访时表示,经开区社会体育事业虽说取得了一定的成绩,但离党和人民的期望还有差距,经开区教文体局将长久、持续推进经开区社会体育事业向更高、更好、更远迈进。

经开区教文体局主要负责人等10余人日前到经开区外国语小学,就该校办学理念、发展中存在的问题,教师队伍思想状况等方面开展调研。座谈会上,调研组认真听取了该校负责人“校园悦文化”的建设情况,听取了8名教师代表从教学创新、提高业务素质、德育建设、校园安全等方面的体会和意见建议。

记者 王赛华 通讯员 屈凌男

## ■ 相关链接

### 经开区教文体局力推“两学一做”活动

近日,经开区教文体局党委召开全区教文体系统“学党章党规,学系列讲话,做合格党员”学习教育动员大会。会议要求全体党员干部高度重视,统一思想、扎实学习,坚持高标准严要求推进,确保取得实实在在的成效。

经开区教文体局党委近日在区图书馆举行了“两学一做”知识竞赛,局属26个支部选拔推荐的党员代表参加了本次大赛。此次竞赛内容涵盖了《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》,习近平总书记系列重要讲话精神以及中国共产党党史等多方面知识。

经开区教文体局主要负责人及局涉教科室负责人等10余人日前到经开区外国语小学,就该校办学理念、发展中存在的问题,教师队伍思想状况等方面开展调研。座谈会上,调研组认真听取了该校负责人“校园悦文化”的建设情况,听取了8名教师代表从教学创新、提高业务素质、德育建设、校园安全等方面的体会和意见建议。

记者 王赛华

## 立足实际 着力服务居民

### 明湖办事处世和便民服务中心打造社区文化活动驿站

在我国城市化发展进程中,社区作为重要的组成因素,越来越显现其重要作用。为提升辖区居民幸福指数,丰富辖区居民休闲娱乐生活,明湖办事处专门打造世和便民服务中心,提供阅读、健身、交流、办事等一体化的专业服务,得到了辖区居民的一致好评。

记者 王赛华 李冬生

### 丰富居民文化生活

近年来,世和便民服务中心以党建为核心,以特色创建为目的,以服务群众为重点,以文化活动为载体,以居民满意为标准,与共建单位一起形成社区文化联办、社区服务连抓、社会环境联治的工作格局。

据介绍,世和便民服务中心立足于工作实际,以居民的满意度和感受为导向,着力打造社区文化活动驿站,组织开设英语口语、西式面包、拉丁舞等培训课,也为回迁居民量身开设了家庭理财课,同时,为满足居民群众日益增长的精神文化需求,世和服务中心免费提供音响及场地,组建戏曲、民族舞、现代舞、书法等多支文艺活动队。“世和便民服务中心将进一步提高社区服务水平,将社区建设为‘温馨、和睦、宜居’的新型社区。”世和服务中心有关负责人如是说。



居民借阅图书

### 打造专业便民中心

世和便民服务中心的“一窗式”便民服务为辖区居民解决了不少麻烦事,世和社区的张先生一提到这个窗口服务,就不由自主地竖起了大拇指。

据介绍,便民中心采用全新的服务模式、管理方式与服务理念面向群众,让“办事难”不再成为群众的心头病。经过近几个月的运行,前来办事的群众均对服务中心的办事模式赞不绝口。

为了让辖区群众享受更好的服务,结合辖区的工作情况,便民中心采取“首问负责制、限时办结制、服务承诺制、岗位规范管理、工作人员行为规范管理”模式,形成了服务管理处处有信息,人人抓落实,纵向到底的管理格局。

涉及服务群众的业务,各种

事项均可统一在任何一个窗口交材料,由大厅后台工作人员专职负责“跑腿”,这样不仅免除了办事群众在不同业务窗口、不同部门之间来回奔波的麻烦,而且极大地缩短了群众在办理事务过程中的繁琐环节,由“群众办”转变为“工作人员代办”,辖区群众只需在承诺的时间前来取件即可完成事务办理,极大方便了辖区群众。

明湖世和便民服务中心本着“简单、便捷、高效”的指导思路,把群众满意作为“第一追求”,以服务群众工作机制为突破口,为辖区群众办事打开了一扇“便民”的窗口,“一窗式”办事大厅改变了过去居民办事需经过多道程序的局面,极大缩短了办事时间,也拉近了与群众的关系。

### 世和便民中心整体架构

明湖办事处世和便民服务中心于2015年1月正式成立,区域面积为:航海东路以南,第五大街以西,第三大街以东,南三环以北。服务中心分为4层,一层二层计划为商超,三层

为社区办公用房及各个活动室,四层为社区舞蹈室、临时物业用房及规划中的功能室。辖区内大型公共单位21家(包括中烟、中铁盾构、经开区幼儿园等),流动人口约19726人。

## ■ 相关链接

### 明湖办事处表彰先进工作者

明湖办事处格林社区先进工作者表彰大会近日在社区二楼会议室隆重举行,社区工作人员、物业公司代表、社区环卫工人参加了表彰大会,现场气氛热烈。明

湖办事处负责人、部分业务部门主任等出席此次颁奖活动。

本次表彰会共颁发先进工作者20名,夕阳红奉献之星40名,先进物业服务之星

6名,先进楼院长、楼栋长30名。

此次颁奖活动是对社区志愿者、楼院长、楼栋长、单元长工作的肯定,获奖者纷纷表示,将再接再厉,再创佳绩。